

# 美联储年内连续第三次降息

新华社纽约12月10日电 美国联邦储备委员会10日结束为期两天的货币政策会议，宣布将联邦基金利率目标区间下调25个基点至3.5%至3.75%之间。

这一决定符合市场预期。这是美联储自今年9月以来连续第三次降息，幅度均为25个基

点，也是美联储自2024年9月启动本轮降息周期以来的第六次降息。

美联储决策机构联邦公开市场委员会在当天会后发表声明说，美国经济活动在温和扩张，但新增就业放缓，失业率在9月升高，通胀依然在一定程度上

处于高位，经济前景仍面临较高不确定性，就业市场下行风险在近几月有所升高。

此前，美联储官员就关税政策对通胀的影响以及是否在12月进一步降息存在分歧，但美国就业市场数据恶化推高了降息预期。



12月10日，在美国首都华盛顿，美国联邦储备委员会主席鲍威尔出席记者会。  
图据新华社客户端

175个基点。他说：“联邦基金利率现在位于宽泛的中性利率估测区间，我们现在处于良好位置，可以等待和观察经济形势如何发展。”

同时，美联储发布的经济预测摘要显示，美联储官员预测的2025年和2026年联邦基金利率中位数维持在3.4%和3.1%不变。与当前3.5%至3.75%的利率目标区间相比，美联储明年和后年预计将分别再降息25个基点。

芝加哥商品交易所美联储观察工具显示，截至当日下午6时许，市场认为美联储在明年1月货币政策会议上维持利率不变的概率为77%，高于前一日的69.8%。

## 内部分歧加大

当天公布的信息显示，美联储内部对此次降息25个基点的不同声音增多，对今后联邦基金利率的预测也较为分散，缺少主导性看法。

与美联储10月底降息时出现2张反对票相比，当天美联储公开市场委员会12名成员中有3人投反对票，仅9人支持降息25个基点。这是2019年9月议息会议以来首次有如此多成员持不同意见。

其中，此前在特朗普政府任职的美联储理事斯蒂芬·米兰支持降息50个基点，而芝加哥联邦储备银行行长奥斯坦·古尔斯比和堪萨斯城联邦储备银行行长杰弗里·施密德主张维持利率不变。

这是米兰9月出任美联储理事以来第三次参加议息会议，也是他连续第三次投出反对票，米兰一直主张一次降息50个基点。而在另一边，除施密德坚持维持利率水平，古尔斯比现在也加入主张维持利率不变的阵营。

鲍威尔在记者会上说，当日

降息决定的通过“有惊无险”，两种不同主张都有道理。

美国抵押贷款银行家协会首席经济学家麦克·弗拉坦托尼认为，虽然通胀远高于美联储的目标，但就业市场看起来在走软，因此美联储争辩的双方都有“弹药”。

## 继续降息空间有限

目前来看，鲍威尔领导下的美联储可能在今后几个月选择观望，进一步降息需要等到下任美联储主席就任后。不过分析人士指出，在通胀压力依然较高的情况下，激进降息将带来风险。

美国银行高级经济学家阿迪蒂亚·巴韦日前预计，在本月降息后，鲍威尔任内将不再会降息。但下任美联储主席立场很可能更加“鸽派”，将推动更多降息。巴韦认为，美国利率现在很可能已经处于恰当水平，将利率降至3.5%以下将带来风险，推高通胀和风险资产价格。

美国总统特朗普日前在接受美国《政治报》专访时表示，是否支持降息将是其对下任美联储主席的“试金石”。特朗普本人今年多次要求美联储把利率降至2%以下。

美联储主席热门人选白宫国家经济委员会主任凯文·哈西特9日出席公开活动时说，如果成为美联储主席，他不会屈从于政治压力，而是会做出自己的判断。他认为，鉴于人工智能的巨大潜力，现在仍有很多降息空间。

此外，美联储其他内部人事变动也可能影响未来的利率决策。美联储理事莉萨·库克最终是否会被解职，鲍威尔在明年5月后是否还出任美联储理事，以及米兰明年1月底任期到期后能否获得重新任命等，均面临不确定性。

据新华社

## 国际|观察

# 美联储内部部分分歧加剧

美国联邦储备委员会12月10日结束为期两天的货币政策会议，宣布降息25个基点。这是美联储自9月以来连续第三次降息，也是自2024年9月启动本轮降息周期以来第六次降息。

分析人士认为，美联储内部围绕是否进一步降息分歧加剧，因此有人猜测，在明年5月美联储主席鲍威尔卸任前可能不会再降息。下一任美联储主席预计将推动进一步降息，但受制于通胀压力依然较高等因素，降息空间或有限。

## 释放“鹰派”信号

当天，美联储在宣布降息的同时，也释放出倾向于优先抑制通胀的“鹰派”信息。

美联储在货币政策声明中说，在考虑进一步调整联邦基金利率的幅度和时间点方面，联邦公开市场委员会将小心评估新数据、前景展望变化以及总体风险状况。

这一表述曾在2024年12月货币政策声明中出现，美联储此后暂停降息，直至今年9月。市场据此认为，美联储释放了暂时不会再降息的信号。

鲍威尔当天在记者会上说，自2024年9月开启本轮降息周期以来，联邦基金利率已下调

# 马斯克暗示太空探索技术公司将上市

美国知名企业家埃隆·马斯克12月10日暗示，他旗下的太空探索技术公司(SpaceX)可能首次公开募股(IPO)。

马斯克当天与科技媒体“技术之道”网站记者埃里克·伯杰在社交媒体互动。马斯克在回复伯杰的帖子中说：“和往常一样，埃里克是准确的。”

伯杰的帖子链接了他所发表关于太空探索技术公司上市计划的文章，并配文“这就是我认为太空探索技术公司即将上市的原因”。

路透社等多家媒体9日报道，太空探索技术公司寻求明年IPO，拟融资超过250亿美元。路透社预估，这可能将太空探索技术公司的市值推升至超过1万亿美元。

路透社先前报道，太空探索技术公司已开始与银行讨论，计划在明年6月或7月启动IPO。若按报道的估值上市，此次IPO融资规模将成为史上第二大，仅次于2019年沙特阿美公司IPO。

不过，美国彭博新闻社报道，太空探索技术公司IPO拟融资远超

300亿美元。报道援引一些不愿公开姓名知情人士的话说，该公司管理层和顾问正寻求最早2026年中至年末上市。不过，IPO的时间可能会根据市场和其他因素而改变。其中一名知情人士称，IPO可能推迟到2027年。

另有两名知情人士称，太空探索技术公司预计利用IPO筹集的部分资金来开发天基数据中心，包括购买芯片。

太空探索技术公司总部位于美国加利福尼亚州。美国Crunchbase公司提供的数据显示，该公是全球估值第二高的私营初创企业，仅次于美国开放人工智能研究中心(OpenAI)。

知情人士说，太空探索技术公司2025年的营收预计约150亿美元，到2026年将增至220亿至240亿美元，其中大部分销售额来自“星链”业务。

马斯克6日在社交媒体平台X上发文说：“太空探索技术公司多年来现金流一直为正，并且每年两次定期回购股票，从而为员工和投资者提供流动性。”

据新华社

## 白|杰|品|股

### 提振

问：周四沪指高开，盘中震荡走低，收盘下跌，你怎么看？

答：市场周四集体调整，沪指失守3900点整数关口，北证50指数逆市上涨3.84%。盘面上超4300只个股下跌，非金属材料、次新股、商业航天板块表现较好。截至收盘，两市涨停34只，跌停20只。技术上看，沪深股指均失守5日均线，两市合计成交18572亿元环比增加；60分钟图显示，各股指均失守5小时均线，60分钟MACD指标均呈现死叉状态；从形态来看，尽管创业板指和深成指早盘一度上涨，但市场午后明显出现放量下跌，沪指日线MACD指标出现死叉，深成指失守60日均线，短周期技术形态再遭破坏，由于短期走势明显低于预期，后市显然需更多时间修复，除非出现单日反包走势。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均减少，各合约负溢价水平整体有所减少。综合来看，美联储如期降

息，国内重要会议落地，后市急需政策利好提振市场人气。

资产：周四按计划以17.35元均价买入南都电源30万股，之后以19.2元均价卖出30万股；以39.4元买入中兴通讯12万股，之后以38.5元均价卖出12万股，未能完成降低成本。目前持有华创云信(600155)90万股，太极股份(002368)33万股，大东南(002263)230万股，南都电源(300068)60万股，盛和资源(600392)45万股，重庆路桥(600106)120万股，先导智能(300450)15万股，通富微电(002156)18万股，中兴通讯(000063)16万股。资金余额15138228.92元，总净值84585928.92元，盈利42192.96%。

周五操作计划：中兴通讯拟适当加仓，南都电源停牌，通富微电、盛和资源、先导智能、重庆路桥、太极股份、大东南、华创云信拟持股待涨。

胡佳杰